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 Изменения в типовом и налоговом планах счетов 

Приказом от 20 декабря 2024 года №860  внесены изменения в Типовой план 

счетов бухгалтерского учета. Добавлен новый счет 3250 Обязательства по 

обязательным пенсионным взносам работодателя, на котором ведется учет 

начисленных и уплаченных обязательных пенсионных взносов работодателя. Таким 

образом, с 1 января 2025 года обязательные пенсионные взносы работодателя (ОПВР) 

необходимо учитывать на этом счете. В связи с этим в конфигурацию в План счетов 

бухгалтерского учета и План счетов налогового учета добавлены счета 3250 и 3250Н 

соответственно с аналитикой Виды платежей в бюджет (фонды). Наличие субконто 

Работники организации зависит от признака Вести учет по сотрудникам в Настройках 

параметров учета. 

 

Ранее в конфигурации учет ОПВР велся на счете 3220 (3220Н) Обязательства по 

пенсионным отчислениям. При обновлении информационной базы на новую версию 

автоматическая замена счета 3220 (3220Н)  на счет 3250 (3250Н) не предусмотрена. После 

обновления информационной базы, пользователям необходимо самостоятельно 

произвести замену ссылок счета 3220 с субконто Обязательные пенсионные взносы 

работодателя на счет 3250.  



Процесс замены и поиска ссылок осуществляется с помощью сервиса замены 

ссылок на счета. Сервис замены расположен в форме списка Плана счетов 

бухгалтерского учета (раздел Предприятие – План счетов бухгалтерского учета), 

вызывается с помощью команды Замена ссылок на счета.  

 

Аналогичная команда расположена в Плане счетов налогового учета для 

возможности замены ссылок. 

Замена ссылок на счета может быть произведена по всем организациям, либо по 

выбранной организации. Если задана конкретная организация, то ссылки на счета будут 

заменены только в тех объектах, которые созданы для данной организации.  

Важно! Процедура замены ссылок на счета является необратимой, поэтому перед 

выполнением операции замены рекомендуется создать резервную копию 

информационной базы. Резервную копию можно сделать непосредственно из данной 

формы, пройдя по ссылке Создать резервную копию информационной базы. 

 

Для переноса данных со счета 3220/3220Н необходимо задать настройки: 

 установить признак С отбором по аналитике исходного счета, в этом случае 

станет доступен отбор по аналитике счета 3220/3220Н; 

 исходный счет - ссылка на счет 3220/3220Н,  

 новый счет - ссылка на счет 3250/3250Н.  

            При установленном признаке По аналитике исходного счета в табличную часть 

может быть введено не более одного счета. При попытке добавить еще один счет в 

табличную часть выйдет предупреждающее сообщение. 



 

На новом счете 3250/3250Н отсутствует аналитика Налоги, сборы, отчисления, 

которая используется в исходном счете 3220/3220Н, поэтому будет выведено 

соответствующее информативное сообщение в колонке Комментарий данной формы. В 

этом случае, на корректность переноса данных отсутствие аналитики на счете 3250/3250Н 

не влияет. 

Анализ данных заменяемых счетов по регистру бухгалтерского учета 

осуществляется с помощью отчета Анализ счета (команда Анализ счета). После 

проверки можно приступить к замене ссылок на счета.  

 

Замена ссылок на счета регламентированного учета выполняется по команде 

Заменить счета. После выполнения данной операции, просмотреть список измененных 

объектов в журнале регистрации можно по соответствующей ссылке. 

 

Также корректность проведенной операции необходимо проверить с помощью 

стандартных отчетов по БУ и НУ. Данных по счетам 3220 и 3220Н с аналитикой 



Обязательные пенсионные взносы работодателя не должно быть. Вся сумма ОПВР 

должна отражаться на счетах 3250 и 3250Н. 

 

 

Социальные отчисления по договорам ГПХ 

 С 01.01.2025 года в силу вступил пп. 4 ст. 243 Социального Кодекса РК, в 

соответствии с которым социальные отчисления уплачиваются по договорам ГПХ.  

Возможность расчета социальных отчислений по договорам ГПХ  реализована в 

документе Расчет налогов при поступлении активов и услуг.  

 

Добавлен признак Учитывать СО, который устанавливается автоматически, 

начиная с 2025 года.  

Расчет социальных отчислений в документе производится, если у вида расчета 

установлено значение Облагается целиком по учету налогообложения СО, и по ставке, 



указанной в регистре сведений Сведения о ставках налогов, сборов и отчислений для 

Обязательных социальных отчислений с видом дохода Доходы от налогового агента. 

 

На закладке Социальные отчисления в документе Расчет налогов при 

поступлении активов и услуг в качестве счета расчетов, можно указать как счет 

взаиморасчетов с контрагентом по ГПХ, так и счет затрат:  

 Если пользователем указан счет учета взаиморасчетов с контрагентом, то 

сумма социальных отчислений удерживается с дохода физического лица, 

с которым заключен договор ГПХ. Соответственно сумма взаиморасчетов с 

контрагентом уменьшается на сумму СО. 

 

При создании платежного поручения на основании документа Расчет 

налогов при поступлении активов и услуг сумма выплаты автоматически 



заполняется из регистра сведений Взаиморасчеты организаций с 

контрагентами-физлицами. 

 

 Если указан счет затрат, то исчисленные суммы социальных отчислений 

относятся на затраты предприятия. 

 



В этом случае взаиморасчеты не уменьшаются на сумму социальных 

отчислений. 

 

Ведомость на перечисление социальных отчислений по договору ГПХ 

формируется документом Социальное страхование перечисление в фонды с видом 

операции Перечисление обязательных социальных отчислений и порядком заполнения 

По прочим лицам. 

  

Для уплаты социальных отчислений, на основании документа Социальное 

страхование перечисление в фонды создается Платежное поручение (исходящее).  

Внимание!!! До получения разъяснений по обязательствам уплаты СО от 

уполномоченных органов, начиная с  января 2025 года регистрацию доходов по договорам 

ГПХ необходимо выполнять в документе Расчет налогов при поступлении активов и 

услуг!  

На текущий момент в документе Регистрация прочих доходов в целях 

налогообложения расчет СО по договорам ГПХ не предусмотрен. Начиная с 2025 года, 

при проведении  документа  Регистрация прочих доходов в целях налогообложения с 

видом операции Доходы контрагентов пользователь будет уведомлен соответствующим 

сообщением. 



 


